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2011 FTAA ACTIVITY SCHEDULE
FILM NIGHT on Every Tuesday 7:00 pm
TURKISH DINNER  Every Wednesday 7:00 pm
CHOIRS  every Saturday 1:00~5:00 pm
ATATURK SCHOOL  every Saturday 1:00~3:00 pm

Feb. 20 '11 "FTAA" General Assembly / Election
Feb. 22 '11 Reception for WPB & Mersin Mayors
March 01 '11 Dinner with Gulsin Onay
March 02 '11 Gulsin Onay Concert
March 20, '11 Book Club
April 13, '11 Dr. Bulent Atalay
Check website www.ftaa.com for details

LAST WORDS FROM FTAA PRESIDENT

düzenleyen, toplanan gelirleri ve  bağışları önceki 
yıllara oranla katbekat arttıran grup olarak sizlere 
hizmet vermenin  arkadaşlarım ve benim icin büyük 
bir onur olduğunu belirtmek istiyorum.   Sizlerin de 
sonsuz desteği ile şu anda sayamayacağım kadar cok 
etkinliği birlikte gerçekleştirdik.
Hilton Otelinde kutladığımız Yılbaşı Balosu ile 
başlayan aktivitelerimiz, Coca Cola CEO’su Muhtar 
Kent ile University of Miami’de görüşmemiz, eski 
Istanbul Başkonsolosu David Arnett icin verdiğimiz 
kokteyl partisi, West Palm Beach’de düzenlediğimiz 
eğlenceli yemek, Ramazan Bayramı,  Kurban Bayramı 
ve Ramazan ayı boyunca Cuma akşamları ücretsiz 
sunduğumuz iftar yemekleri, Doktorlar Baloları, 
Cumhuriyet Bayramı kutlamaları, 23 Nisan ve 19 
Mayıs piknikleri,  10 Kasım Ataturk’ü Anma Törenleri 
ve tabi son derece başarılı Türk Festivallerimiz ile 
devam etti. 
Dönemimizin tabii ki en önemli başarısı Florida Türk 
Evimizin bir yıl gibi kısa bir zaman içinde satın 
alınması ve kapılarını siz üyelerine açılmasıydı.  Bu 
muhteşem girişimin başariyla tamamlanmasında 
emeği geçen herkese, özellikle yerin bulunmasını 
sağlayan FTAA’nin bir önceki başkanı Erkan Nur’a, 
dizayn, inşaat, belediye ile ilgili işler ve ic dekorasyon 
hizmetleri ile bir yıl boyunca gece gündüz ilgilenen 
mimar ve mühendis arkadaşlarımız Fuat Ornarlı, Atilla 
Orkan ve Mustafa Cankat’a huzurunuzda teşekkür 
ediyorum.  Sayelerinde Güney Florida’nin en nezih 
semtlerinden birinde, çok kaliteli bir Türk Evimiz 
oldu. Sağolun varolun.  

Ev açılmadan önce başlayan 
bağış kampanyalarımız 
sizlerin desteği ile çok ilgi 
gördü.   Özellikle “Take a 
Seat” kampanyamıza 
gösterilen yoğun ilgi sonucu 
iki ay gibi kısa bir zamanda 
100 ‘den fazla  sandalyenin 
sahiplerini bulması bize çok 
büyük zevk ve gurur verdi. 
Önümüze çıkan her fırsatı 

Sevgili ve Değerli Üyelerimiz,
Yönetim Kurulundaki 
arkadaşlarım ve ben 
seçildiğimiz Aralık 2008 
tarihinden itibaren  sizlere 
hizmet vermekten büyük zevk 
duyduk.  Görevimizin sona 
ermek üzere olduğu şu son 
günlerde FTAA’nin tarihinde 
bir çok “ilklere” imza atan, en 
çok etkinliği rekor sayıda 

değerlendirmek,  FTAA’yi ve Türk kültürünü 
yabancılara tanıtmak, grubumuza yeni insanları 
almak için siz üyelerimizle beraber canla başla 
çalıştık.



BAŞKANIMIZDAN...
Aslında geriye baktığımızda FTAA’nin 
aktivitelerindeki çeşitliliğe hayret etmemek elde 
değil.  Sadece geleneksel aktivitelerimizi zamanında 
sunmakla kalmayıp bambaşka yeni girişimleri de 
değerlendirdik.  Cinema Paradiso’da Türk filmi 
gösterisi sırasında Türk Gecesi düzenleyip 
katılımcılara harika bir program sunduk.  Highland 
Beach ve Galt Ocean Kütüphanelerinde Türkiye’yi 
tanıtım programları hazırladık, Istanbul’un 2010 
Avrupa Kültür Başkenti secilmesini Ft. Lauderdale 
Belediye Başkanının da katılımı ile gerçekleştirdik. 
Florida Milletvekilleri Ileana Ros-Lehtinen ve Alcee 
Hastings’i Florida Türk Evimizde ağırladık.  Bu yıl 
“Best Gourmet Cookbook” ödülünü alan Sheilah 
Kauffman’Ia beraber program hazırladık, ünlü 
bestekar Alaaddin Yavasça’nin Sevgililer Gününde 
aramıza katılmasından haz duyduk.  Yeditepe 
Universitesi Profesörü Dr. Vural  Savaş’ı konuşmacı 
olarak Türk Evimizde ağırlamaktan büyük gurur 
duyduk.   Ayrıca bir çok organizasyonla işbirliği 
yaptık.  Bunların arasında hemen hemen en ilginci 
Miami Heat ile ortak düzenlediğimiz “Turkish 
Heritage Night” diye adlandırdığımız basketbol 
geceleri idi.   
Bu yönetimin diğer bir başarısı da ilk kez Güney 
Florida Türk Amerikan çevresi dışından sponsor 
bulabilmesi ve bağış alabilmesiydi. Festivallerimize 
destekler gerek yerel belediyelerden, gerekse ABD 
çapında kültürel organizasyonlardan ve hatta 
Türkiye'den geldi. Hollywood Beach Community 
Redevelopment Agency, Broward Cultural Division, 
Turkish Cultural Foundation, Vasington 
Büyükelçiliği Kültür ve Eğitim Müşavirliği, İstanbul 
2010 Avrupa Kültür Başkenti ofisi festivalimize 
sadece maddi destek vermekle kalmayıp 
müşavirimiz ve İstanbul 2010 ofisi yetkilisi 
festivalimize şahsen katılmak üzere şehir ve ülke 
dışından seyahat ederek geldiler.  Festivalimiz son 
bir kaç yılda iyice büyüdü.  Çok sayıda Güney 
Florida’lı Türk Amerikan şirketleri festival 
broşürümüze de reklam vererek etkinliğimizin bir 
parçası olduklarını gösterdiler.   Festivalimiz Sun 
Sentinel ve Miami Herald gazetelerinde yayınlandı.

Birinci sayfadan devam

FTAA - DERNEK HABERLERİ / ASSOCIATION NEWS

organize ettiği bu geceye hepinizi bekliyoruz. 
Hemen arkasından Doktorlar Balosu,  daha sonra da 
bilim adamı, ressam, yazar, konusmacı ve Amerika 
Atatürk Derneği Baskanı Prof. Dr. Bülent Atalay’ı 
ağırlayacağız.  Kendisi 13 Nisan Çarsamba akşamı 
Türk Evinde Atatürk ile ilgili konuşmasını siz 
üyelerimize yaptıktan sonra 14 Nisan Perşembe 
akşamı “Leonardo’nun Türkiye Bağlantısı” konulu 
konusmasını da Museum of Arts Ft. Lauderdale’de 
yabancilarinda hazir oldugu bir ortamda yapacak.
20 Şubat 2011 Pazar günü yapacağımız seçim ve 
Genel Kurul toplantısına hepinizi bekler, yeni 
dönemde Yönetim Kurulunda yer alacak olan 
arkadaşlara şimdiden başarılar dilerim.  Son iki yıl 
sizlere elimizden geldigince hizmet vermeye 
çalıştık. Sizlerle beraber ortaya cıkardıklarımız tüm 
Türk Amerikan halkının takdirini kazandı.  Şimdi 
örnek bir organizasyon olarak aktivitelerimize 
devam ediyoruz. 
FTAA’in Yönetim Kurulu ve şahsım adına siz 
üyelerimize hizmet verme onur ve kıvancını 
verdiğiniz için minnettarlığımı belirtir, derneğimizin 
başarılı olması için her aktivitemizde durmak 
bilmeden çalışan tüm gönüllülerimize bir kere daha 
huzurunuzda teşekkür eder ve önümüzdeki yıllarda 
da FTAA’nin başarılarının devamını dilerim. 

Sevgi ve saygılar,

Serap Odabaş-Yiğit
FTAA Yönetim Kurulu Başkanı

Tüm bu aktiviteler devam ederken Türk Evimizde 
organize edilen Türk sineması geceleri, Çarsamba 
aksamları verilen yemekler, konuşmacılar, 
toplantılar, koro çalışmaları, Türk okulu eğitimi tüm 
hızıyla devam etti.  Bu organizasyonların 
aksamadan devamını sağlayan siz fedakar ve cömert 
üyelerimize çok çok tesekkür ediyorum.
İleriye doğru baktığımızda takvimimizde yine çok 
enteresan ve ilgi çekici programlar bulacaksınız.  2 
Mart Çarsamba akşamı devlet sanatçısı ünlü piyanist 
Gülsin Onay, Türk Evi yararına Broward Center for 
the Performing Arts’da konser verecek.  FTAA’nin 
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TÜRKEVİ - FLORIDA TURKISH CENTER FOUNDATION NEWS

TURKISH CENTER SIGN IS ON
Almost a year after the opening of Turkish 
Center, the overhead sign has been approved 
first by the home owner assoc., and then by 
the city. It has been installed in January 2011.
Thanks to Timur Colak of Modern Display 
Signs, who donated all the interior and exterior 
signs

Türk Evi Kullanma Ücretleri

Salon kiralama: Şahsa özel günlük salon kiralama ve deposito ücretleri Türk Evi web sitesinde ilan 
edilmiştir. http://www.floridaturkishcenter.org/?q=node/2

Room rents:
Meeting Room: $100 (FTAA members), $ 200 (non-members), Deposit $200
Banquet Hall: $200 (FTAA members), $ 400 (non-members), Deposit $200
Meeting Room & Banquet Hall: $300 (FTAA members), $ 600 (non-members), Deposit $200
Events:
Wednesdays. HOME MADE DINNER; $ 15 (FTAA members), $ 20 (non-members)
Sundays. SOCCER WATCH wıth Pızza; $ 10 (FTAA members), $ 15 (non-members)
All Daily Events; 5 (FTAA members), $ 8 (non-members)

Turk Evi Mütevelli Heyeti:

Fuat Ornarli (Başkan)
Atilla Orkan (Başkan Yd.)
Mustafa Cankat (Sekreter)
Serap Odabaş-Yiğit
Erkan Nur
Dr. Vural Uluer
Dr. Ziya Çelik
Dr. Ali Manizade
Dr Celal Çolak

TÜRK EVİ SİZİN EVİNİZDİR
MADDİ VE MANEVİ DESTEĞİNİZİ 

ESİRGEMEYİN
You may rent Turkish Center partially or wholly, for your parties)
Sitting Capacity of Banquett Hall: 133
Sitting Capacity of Meeting Room: 50 

MODERN DISPLAY SIGNS
Timur Colak

15337 West Dixie Highway

North Mıamİ Beach FL 33162

Tel: (305) 947-5876 Fax: (305) 945-1265

Cell: (954) 536-1462

timur@moderndisplay.net
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TÜRKEVİ - FLORIDA TURKISH CENTER FOUNDATION NEWS

FTAA members who were anxious to have TÜRK EVİ 
completed. They freqently visited TÜRK EVİ even 
before construction started. 2009

It took six months to finalize the drawings, first 
for three bays, then re-revised for the whole lot. 
The construction took another 5 months. It was 
ready as of Nov.2009 for Ataturk 
commomerating Day.We arranged Open House 
receptions to let our members to visit.

 10 RULES FOR TÜRK EVİ USAGE 
1) The event comitee chairperson are responsible to schedule and coordinate with the management for the 
exact date and time prior to the event. shall delıver the premises as neat and tidy as it was receıved from the 
management.
2) The guests are expected to RSVP ahead of time, to register the names
3) The members shall get discount for every event.The non-members or bypasser may be welcomed, if space 
is available.
4) The storage shall be kept locked.
5) The books shall be borrowed by registration. Any donated book is to be kept in the collection box.
6) The doors are to be opened one hour before the scheduled events.
7)  Only front doors are to be used for entry. Rear door shall be used only by handicapped members, and for 
delivery purpose.
8) The parents are responsible to keep the children behaved, especially after school and during choirs event
9) No food, alchohol shall be brought from outside for the dinners.
10) Bring food enough to be shared by others  for all potluck events.

THANK YOU FOR YOUR COOPERATION
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FTAA - ATATÜRK OKULU / SCHOOL  NEWS Page 5

Atatürk School has contınued its service to kids in 
TÜRK EVİ, immediately after the construction was 
completed in Dec. 2009. The volunteer teachers, 
Meral Ornarli, Violette Miovski, Sibel Çalışkaner, 
Tanju Munis, Zeynep Aytekin, Abdullah Canligil and 
the music teacher Sibel Odabas-Yiğit dedicated their 
time to the kids. After almost a year, now the kids are 
speaking Turkish. The registration to Turkish-course 
to the adults are also started.

The children of Atatürk School, showed a great 
progress just in one shool year.

Our school starts at 1:00 pm every Saturday. You 
may register your kids, or the adults who wants to 
learn Turkish. They will be in the hands of 
experienced teachers, educated in their field. Meral 
Ornarli is certified Teacher . Ms. Violette(Phd) is 
multi-language teacher who created Turkish 
Languge dept. in Sunny University,  Buffalo.
You may call FTAA to register your child, or 
simply visit on Saturdays (1:00 pm) The children of Atatürk School, took a stage in the 

festival, and song a series of children songs.



FTAA - TOPLUM HABERLERİ / COMMUNITY NEWSPage 6

Cumhuriyet Bayrami Balosu-2009 Atatürk Anma Günü-2009 Turkish Festival-2009

Sport Club-2009 Hedo Turkish Heritage Day-2009

New Year Ball-2010

Türk Evi Açılış-2009

Meetıng w/Işılay Saygın-2010 Computer Couses-2010
Seminer: 
Göç/ 
Turkish 
Immigrati
on
to USA 
Guest 
speaker: 
Kaya 
Büyükata
man-2010

Turkish Film presentation in 
Paradiso in Fort Lauderdale-
2010, Visitor found a chance to 
taste Turkish food prior to film.

Turkish Culture presentation at 
the Fort Lauderdale library-2010
Turkish Choirs is at the work

Thanks to the valuable couple 
visiting us from Mashantucket, CT



FTAA - TOPLUM HABERLERİ / COMMUNITY NEWS Page 7

Dr. Alaaddin Yavasça was in Türk 
Evi-2010

Shielah Kaufman performed a 
cooking demo -2010

Hon. Rep. Iliana Ros Lehtinen 
visited Türk Evi -2010

Fort Lauderdale Mayor Bober 
visited Türk Evi in the event 
"Istanbul, Cultural Capital-2010"

Advocacy Seminar by ATAA rep. 
Yenal Küçüker -2010

Routine Wednesday Dinners by 
talented Turkish ladies

23 Nisan Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı Pikniği

Anneler Günü -2010 Iftar Yemekleri -2010

Ramazan Bayramı Piknik-2010"

Cumhuriyet Bayramı Balosu-2010
Guest: Hon. Rep. Alcee Hastings
wıth FTAA and FTCF dırectors

Atatürk'ü Anma Günü-2010



FTAA - TOPLUM HABERLERİ / COMMUNITY NEWSPage 8

Seminer: Prof. Vural Savaş-2010" Turkish Festival at Hollywood 
Beach-2010

Thanksgiving Dinner-2010

Yilbaşı Balosu-2011" Fasıl Gecesi-2011 Wednesday Dınner-2011

TCA Presıdent Lincoln McCurdy Tamzara Night-2011Wednesday Dınner-2011

Poetry Club Choir practingChoir practing Wednesday Dinner



FTAA - TOPLUM HABERLERİ / COMMUNITY NEWS Page 9

ILEANA ROS-LEHTINEN VISITS TURK EVI
Hon. Rep. Ileana Ros-Lehtinen visited Florida 
Turkish Center in Fort Laudedale, FL on 
Wednesday Feb. 7, 2011. 
The press release took place after the speach 
of the congreswoman about the unrest in 
Egypt. 
Florida Turkish American Association was 
hosting the event with Congresswoman Ileana 
Ros-Lehtinen at the Florida Turkish Center to 
commemorate a donation of $50,000 from the 
Turkish Coalition of America to Operation 
Helping Hands.  The donation will be used to 
alleviate the cholera epidemic that has struck 
Haiti in the aftermath of the earthquake in 
2010.
It was a tremendous opportunity for us to 
exposure of Turkish Center(FTCF) and our 
association(FTAA) to the public.

TURKISH COALITION of 
AMERICA DONATED $100,000 
TO HAITI FOR CHOLERA 
EPIDEMIC RELIEF

Turkish Coalition of 
America (TCA) president 
Mr. Lincoln McCurdy 
visited Turk Evi, and gave 
us a seminar related with 
advocacy.TCA wows to help 
Tuurkish desent American 
constituences to 
communicate with the reps. 

Meral Ornarlıö Lıncoln McCurdyö Zuhre 
Canlıgılö Serap Odabaş-Yiğiy, Ileana ros-
Lehtinen, Abdullah Canligil, Fuat Ornarli, Ali ve 
Fevziye Manizade,Yurdun Orkan ve Gunsel 
Uluer birarada

Rep. Lehtinen is with press

TCA president Lincoln McCurdy, rep. Ileana Ros-Lehtinen 
and FTAA president Serap Odabaş-Yiğit

Ileana Ros-Lehtinen has Turkish 
roots. Her great grandfathers were 
migrated to Edirne from Spain.

Mr. McCurdy and FTAA hosted Ileana Ros-
Lehtinen in Turk Evi on Feb.7,2011



FTAA - SPOR HABERLERİ / SPORT NEWS

FTAA SİZİN DERNEĞİNİZDİR
Ebediyete intikal eden yakınlarınızın anisina 

derneğinize destek olun
Çiçek yerine bağış yapın, yaptırın

EBEDİYETE İNTİKAL EDEN 
ÜYELERİMİZ

Sayın Sevinç RYAN'ın sevgili eşi Michael RYAN 
passed away on 12.22.2010. Rest in Peace

FTAA eski başkanlarından Sayın Ömer Başar'in 
torunu doğumda vefat etti. Annesi Yelda'ya,  babasına 
ve yakınlarına başsağlığı dileriz
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YOUR ADS HERE
REKLAMLARINIZI BURAYA 

KOYARAK TÜRK TOPLUMUNA 
ULAŞIN

1/8 page $80, 1/4 page $150, 1/2 page $250, full page $400

the champion of Teneesee State too.He collected the gold 
medals in his category He practises every single day to 
achieve those medals. We are proud of you!

FLORIDA AND TENEESEE STATES CHAMPION - 2010

FTAA SOCCER TEAM
Last year, twice a week our team 
practiced in Hollywood Field.
20  active Turkish young FTAA 
members consistently participated. 
FTAA supported them by liability 
insurance and some financial support. 
You may join to them too. Just call 
Cemil: (786) 985-5952
or fax the application form to FTAA 
e-fax: (561) 209-5954
http://www.ftaa.com/ftaa-sport-club

Dr. Yilmaz 
Eryaşa is a 
proud 
Champion of 
FLORIDA for 
100m, 200m 
and Three 
Steps( 7 m) Last 
year he became 

2nd ANNUAL ATATÜRK RACE

FTAA organızed the race on May 19 Youth 
and Sport Day

He ıs on his last 
seconds, in Teneesee 
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NOMINEES FOR THE BOARD OF FTAA (2011-2012)

1-Fuat Ornarlı 
ODTÜ İnşaat Mühendisliği bölümünü 1973 yılında bitirdi. Türkiye ve Suudi Arabistanda proje 

hizmetleri ve inşaat müteahhitliği yaptı. 1998'de ABD'ye göç etti. Halen inşaat proje müşavirlik hizmetleri 
vermektedir. Yayınlanmış iki teknik kitabı vardır. İngilizce ve Arapça bilir. Atatürkçü Düşünce Derneği 
üyesidir, ve FTAA de son dört yıl içinde, sırasıyla İletişim sekreteri ve başkan yardımcısı olarak çalıştı.  Türk 
Evi Vakfı kurucu üyelerinden olan Fuat Ornarlı halihazirda Florida Türk Evi vakfının mütevelli heyetinde 
başkanlık görevini yapmaktadır. Evli ve iki çocuk babasıdır.

2-Vural Uluer 
1930 dogumlu.1956 da Ankara üniverstesi Tip Fakültesinden mezun olup 1957 de ABD'ye geldi. 

Ihtisasını tamamladıktan sonra Türkiyeye döndü, 2 yıl askerlik görevini Erzurum’da tamamladıktan sonra 
1965 yılında evlenip ABD’ye geri döndü. Meslek hayatına Buffalo NY’ da serbest olarak özel ofisinde 
devam etti. 1975 tekrar Turkiye'ye dönüp Istanbul'da 3 yıl çaıştı. 2000 senesinde emekli olup, Florida'ya 
yerleşti, fakat senenin bir kısmını İstanbul’da geçimekte.4 yıldır FTAA yönetim kurulunda çalışıyor.Türk Evi 
Vakfı Mütevelli heyetinde üyesi. Evli ve iki çocuk babası

3-Dr. Ziya Çelik 

Atatürk Universitesi tıp Fakultesi  (1966-1971)
Boston Universitesi: (1971-1972)
Medical College of Ohio at Toledo,OH (1972-1976)
Serbest Çalışma (Private Practice) Genel Cerrahi dalında:1976-2006
Cerrahi direktörlüğü. Başhekimlik (Chief of Staff), 40’danfazla komite üyeliği.
Midwest Medical Misyon başkanlığı ve bu organizasyonla senelik medical misyonlar (25 seneye yakın)
Doctors without Borders: 5 yildan beri Sri-Lanka, Kenya, Nijerya misyonları.
3 yıldır Florida’da.  Evli ve iki cocuk babası

4- Aynur Heller 

Broward College/AA degree in Business Administration.
She has been working for the Broward Co. School Board for almost 14 years as an administrative assistant.
Prior to U.S. she worked in Turkey and England in different segments of business.
She came to U.S. in 1994. She has been living in Florida for 16 years, and also an active FTAA board 
member for 2 years. Married, and a mother of a son.

5-Aydan Hay 

Hacettepe Üniversitesi, sosyal ve idari Bölümler, sosyal çalışma ve hizmetler bölümü mezunu.10 yıldır 
Florida'da ikamet etmekte. 6 yıl ise Montgemery, Ala., Slidell, NewOrleans, Lincoln, Nebraska da yaşadı. 
Bulunduğu her eyalette Türk derneklerine üye oldu ve çeşitli faaliyetlerine katıldı, Kendisi ve eşi gönüllü 
bazi faaliyetlerinde çalıştı. Slidell, New Orleans'da Foreign Born Wifes klubünde de yönetimde çalıştı. Türk 
eş olarak Türkiye'nin tanıtılması toplantılarını hazırladı.FTAA 2007-2008 dönemi yönetim kurulunda çalıştı. 
Evli ve 2 cocuk annesi.
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NOMINEES FOR THE BOARD OF FTAA (2011-2012)

6-Yurdun Orkan 

Cağaloğlu-Istanbul, Kız Enstitüsü,Tepebasi-Istanbul
Sekreterlik  Yuksek Okulu
İs Tecrubesi:
İSTANBUL Menkul Kiymetler Kambiyo Borsası  YK  Sekreterliği
Özel Butik,  Boston, MASS ve Charlotte, NC
Sosyal Faaliyetler:
YWCA Women Club, Charlotte, NC, International Woman’s Club 1978-1999
1969 Senesinden beri ABD’de ve 1999 Senesinden beri Florida da yaşıyor
Florida’ya geldiginden beri FTAA aktivitelerine katılıp bir çok programlarda gönüllü olarak  katkılarda 
bulundu.
Evli ve bir cocuk annesi

7-Meral Ornarlı 

Meral Ornarlı , has  BS  degree of the  Social Science  from Hacettepe University in 1976. She had a teacher 
certificate, sociology and philosophy. She worked in Population Control in the ministry of health Project in 
Turkey. She joined to the board of directors, after serving to FTAA several years as a volunteer. She is the 
coordinator and teacher of Turkish School committee. She is married and mother of two sons.

8-Zeynep Uluer Aytekin 

EDUCATION
State University of New York at Buffalo, Buffalo, NY
Master of Arts and Letters, International Relations, 1993
Bachelor of Arts, Communication and International Trade, 1991
Bogaziçi University, Istanbul, Turkey
Associate Degree-Tourism and Hotel Management, 1988
EXPERIENCE
Uluer Corporate Community Involment Strategies, General Manager (1999-2009)
*Manage team to support client Citibank Turkey, with Corporate Citizenship Program strategy.
*Consult close to 60 members of the Corporate Volunteer Association on their National Employee
VOLUNTEER PROGRAMS
Citibank A.S. Turkey, 
Parlimentary Assembly of the Black Sea Economical Corperation
Piar-Siar Gallup
VOLUNTEER EXPERIENCE
Board Member, Corporate Volunteer Council of Istanbul (2009-present)
-Presently involved in board membership of the CVC of Istanbul, building international relations.
-Founder and Coordinator, Corporate Volunteer
Council of Istanbul (2002-2009)
AWARDS/HONORS
Junior Chambers International, Top Outstanding/ Young Persons Award, October 2003/ World Young 
Business Achiever Award, Nov, 2003/ Ashoka Fellow, Jan. 2004/ BoardSource International Fellow, Nov. 
2004/ TUGEV Award, Turkish Ministry of Tourism, May,1988
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NOMINEES FOR THE BOARD OF FTAA (2011-2012)

9-Zuhre Canligil 

BS Degree in Business Administration from Nova Southeastern University in 2000. She has been 
working in the airline industry for the past 29 years and she is the Vice President Support Services - North 
America for South African Airways, based in SAA's Regional Headquarters in Fort Lauderdale, Florida. Her 
portfolio includes Human Resources, Information Technology, Legal, Government Affairs and Customer 
Care for the region.
Her family immigrated to the United States in 1965 and she grew up in New York. Also lived in Huntington 
Beach, California for several years when she was studying at Cal State Long Beach University and met her 
husband when she was living in California. They moved from New York to Fort Lauderdale in 1997 when 
her company decided to relocate its regional headquarters here.
She was a member of Kirim Turkleri Amerikan Birligi in New York. Served in their board and also worked 
with their Youth Committee for many years. She is married and mother of two.

10-Abdullah Canligil

1949'da Mersin' de doğdu. Çankaya İlkokulu'ndan sonra Tarsus Amerikan Koleji ve daha sonra 
İstanbul'da Robert Kolej'i bitirdi. Bogazici Universitesi'nde 1972 yılında Idari Bilimler Fakültesi'nden mezun 
oldu. 1975'te MBA derecesini University of Maine at Orono'dan aldi. 1977 yilinda Amerika'ya göç etti. 
1978'de Zühre Timur ile evlendi. 1979'da kızı Sedef Melisa ve 1985'de oğlu Erim Vehbi doğdular. "Mersin 
Yılları" adlı kitabı vardır.

11-Chris Miovski 

Archiect, key member of Canon Design which in hospital Design and healthcare business. He participated in 
numerous seminars and workshops in the US and abroad.
He has been honored to serve as a visiting lecturer on health facility planning at several major universities.
He will be delighted to serve Turkish American community in South Florida.

12-Violette T.Gümuşoğlu Miovski
Education;
B.A. French, 1982 State University of N.Y. at Buffalo;
M.A. French, 1985 State University of N.Y. at Buffalo.
Ph.D Specialty: 19th Century French Literature.
Academic Positions;
1983-1984 Teaching Assistant, French Department, SUNY/Buffalo.
1984-1987 Coordinator, French Department, SUNY/Buffalo.
1989-1996 Instructor, French Department SUNY College/Buffalo.
1984-1987 Supervisor and Examiner of the Turkish Language, 
Critical Languages Department, SUNY/Buffalo.
Professional Activities;
1984-1986 French Student Representative to the Faculty of Arts and Letters, Graduate Divisional 
Committee, SUNY/Buffalo.
1986-1987 French Student Representative to the Academic Council, SUNY/Buffalo.
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NOMINEES FOR THE BOARD OF FTAA (2011-2012)

1986-1987 Senator, French Student Representative to Graduate Student Council, SUNY/Buffalo.
Special Interests, Qualities and Skills;
Fluent in English, French, Bulgarian and Turkish. Working knowledge of Slavic Languages.

13-Kaya Atli 

Doğum Tarihi: 1937 (ABD’de 49 yil)
ITU Elektrik Mühendisliği BSc 1958
I.T.U. Elektrik fakültesi mezunu-BS-1958 
Columbia Universitesi Endustri ve Idarecilik Mühendisliği mezunu MS-1972

17 yıl AT&T de mühendis olarak calışdı. İşi dolayısıyla Amerika'nın her tarafında vazife gördüm ve iki yıl 
Suudi Arabistan'da kurulan mikro dalga sisteminin kurulmasında çalıştı. 1979 yılında Turkish Trade Center 
şirketini kurup baskanliğinı yaptım. 1990 da Atlanta'ya taşındı. 1998 de şirketi Kaliforniya'lı bir şirkete 
devredip emekliye ayrıldım ve 2002 yılından beri Boca Raton da yasıyor. 2002 den beri internet marketing 
yapıyor. Üniversite yıillarımda talebe birliği başkanlığı yaptı. Amerika'ya geldikten sonra New York'da ilk 
Türk radyosunun kurulmasi girişiminde önderler arasındaydı. Amerika'da bulunduğu zaman içinde 
cemiyetlere yardım etmekle beraber devamlı iç kavga içinde oldukları için herhangi bir görev almak 
istemedi. "49 yıldır ilk defa hiç bir menfaat gözetmeden canla başla çalışan bir başkanın ve grubunun içinde 
çalışmak en büyük zevk" demektedir.

Ayrıca şunları ekledi: "Eger idare heyetine seçilirsem üzerinde çalışmak istediğim baslica konular: Okulu 
Türkce ögrenmek isteyen sadece cocuklar degil bütün yaş gruplarını içine alacak şekilde geliştirmek, Üye 
sayısını ve tabanını genişletmek. Aylık sohbet toplantıları hazırlayarak üyelerin Amerika'da yaşam 
sorunlarını ve Amerika'da ve Türkiye'deki gelişmelerden üyeleri ilgilendiren konuları görüşmek. Bu arada 
sağlık, hukuk ve yaşam konusunda konuşmacilar getirerek üyeleri aydınlatmak. Başkanın veya kurulun 
vereceği kudretim içindeki görevleri yerine getirmek"

Evli, 2 cocuk sahibi

IMPORTANT NOTE FOR ELECTION PROCESS
1) The members who are current in their dues as of 12/31/2010 may cast their vote. Those who do 
not appear in the list but proves their payment either by check stub or receipt will be allowed to 
vote.
2) In order to have an election in orderly manner, the members shall sign their names at the gate on 
election day.
3) Prior to the election, the election commitee chair person will announce the last opportunity to 
become a candidate from the floor.
3) Each member will be given a ballot, envelope and expected to mark as many candidates on the 
balot, and insert it to the envelope, and cast in the ballot box at the end of presentation.
4) The balots on which there are cancellations, inappropriate marks or added names other than the 
announced ones shall be counted as "void ballot"

GOOD LUCK to the candidates, and the South Florida Turkish community.
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FTAA - DERNEK HABERLERİ / ASSOCIATION NEWS
MEMBERS IN GOOD STANDING (As of 12/31/2010)

ABACI GULSEN
ADAK GÜNEY, NEZAKET
AKAD DOGAN,  EMINE
AKAD REFIK
AKAD ALI
AKBAS CEMIL, RACHAEL
AKGUN SUAT
AKGUNDUZ ISIL
AKISKALI AHMET MUJDAT
AKTAN CUNEYT, FEZA
AKTAS OZGUR,ERINKENTLIN
AKTAS ERCAN
ALBEK TURGAY
ALPTEKIN EVCAN
ALTINCAPA HUMEYRA
ALTINTAS MEHMET METE
ALTUG TOLGA
AMUR ERKAN 
ARSEVER AYSE AYTEN
ATAGUN MUNIR, MUTLU
ATESNAK IRFAN
ATILLA HUSNU
ATLI KAYA, PEGGY
AVCI MUSTAFA,NEVIN
AYDUK BEHIRE,ISMAIL
AYKUT SABRIYE, VEHBI
AYTEKIN HALUK, ZEYNEP
BABACAN ATILLA
BALER FERDI
BALTA NAIM
BARUT PERVIN, SEREF
BASAT CEMAL
BAYKAN CEM
BAYRAKTAR SUNA, BÜLENT
BEHEN ESEN
BEKIROV HUSEYIN,LILLY
BEKISOGLU OYA
BELENTEPE KADRIYE
BENGISU TURAN, OLCAY
BEYATLI HALİS, FİGEN

BİLEYDİ SUMER, LOIS
BIRKEGREN MELTEM
BODUR IHSAN
BOZOKLAR ZEKI, GUNSER
BRUNKEN GULSEVIM
BUBEROGLU RINA LEVIN
BULAY HALUK, NERIMAN
CALISKANER EROL, SİBEL
CANBAZOGLU HALIT
CANKAT MUSTAFA, BRONCIA
CANLIGIL ABDULLAH, ZUHRE
CASTILLO PINAR, ERIC
CAVANAUGH
CAVKAS MEHMET RIZA, SOLEY
CELIK ZIYA, GULSEN
CELIKSEDAT
CELIKEL AYSE
CENGIZ BULENT
CETIN GULSAH
CHESHIRE TÜLIN, GRAHAM
COLAK CELAL, AYSEGUL
COLAK TIMUR
COLAK KAYA
CORA ALI NAZMI, NEDRET
DASDEMIR NILUFER, CENGIZ
DE ROVIRA NINA
DEMIR FEYMAN
DEMIRAY ALTAN,BERRIN
DEMIRYONT MISTEN
DEMREN ALP, NERI
DENIZ MURAT
DENNIS NILGUN
DILEK REMZI
DIMBILOGLU NECLA
DIVRINGI MURAT
DOYRAN FUSUN, ISMAIL
DURUDOĞAN NÜKHET YILMAZ
EFE FEHMI
EKEN OYA
EKMEL TAHAOGLU
ERCAN ISMAIL, MIRELLA
ERDOL NURGUN
ERIM FUSUN,TANJU
EROGUL ILKAY & MELIH
EROLGAC YILMAZ, VIBEKE

The members whose dues are current as of 
12/31/2010 may cast their vote. If your name is 
not in the list below, please bring your check stub 
to the election commitee
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FTAA - DERNEK HABERLERİ / ASSOCIATION NEWS
MEMBERS IN GOOD STANDING (As of 12/31/2010)

ERTEKIN OGUZ
ERYASA YİLMAZ, MAYRA  
EVRENER YALCIN,SENAY
FEYZULOFF RASID, EVA
FIERS ALAN
FIKIRKOCA ULKUM
FITES YESER SERDAR
GALPERIN ÇOLPAN, SAMUEL
GAYUS FORTUNE (Tuna)
GERMİ PAULINE
GIRGIN FERAY
GIRISGEN ZEYNEP, DENIZ
GÖKÇE BARAN, FILIZ
GÖKÇORA NURETTIN B.
GONZALEZ DERYA, WILKY
GORAL-KOCH ESRA, NORBERT
GÖZLEVELI TAMER, FARIDEH
GÜLERYÜZ VILDAN,AYNUR
GUNDEN EROL
GUNEY YILMAZ
GURIS YILDIZ, UMUR
GURTAN AYSEGUL,NIHAT
GUVEN MEHMET KORKUT
GUVENDI MUSTAFA, BIRSEN
GUVENEL ESIN & TUNA
HAGLER JEREMY
HAY AYDAN, REGI
HAZNECI YILDIZ, NAMI
HELLER AYNUR, RONALD
ILTER MEHMET
ISIK YALCIN
ISMAILOGLU ALI, NECLA
IZ PERI, BAKI
JAN NADIR, NURAN
KADIR SUNAY, HATICE
KARAKIZ DILNUR,BEHCET
KARANFIL BERGE
KAYAN O. TOLGA
KILINC BERKER, EVREN
KIREMITCI NAFI, BETTE LEYLA
KOCAK HAKAN
KOCAK ADNAN, SUAY
KOÇAK KEMAL, SENAY
KOCHAN HASAN
KÖMEC RAFET
KÖMEC RESAT

KOYMEN NAIM,ZÜLFIYE
KOZDAG-GOLD GULIZ
KURMANAY BIRSEN
KURTAY MINE
LAMBIRO SEVAL,RIFAT
LANNQUIST ROSE(GÜL) RUSS
LUTIKOFF BLAGOY, EVIE
MACARIAN EDI
MANIZADE ALI, FEVZIYE
MARCUS RUKIYE NURAN
MATTIS MINA
MCDERMOTT DINA
McDONALD GULAY
MEMECAN ESIN
MILLER TULAY
MIOVSKI CHRIS, VIOLETTE
MISTEN DEMIRYONT
MULLEN FATOS
MUNIS NURI, TANJU
MURUVVET IHSAN
MUTGAN ATILA, FÜSÜN
NACI FUSUN
NICE CUMHUR
NUR ERKAN 
NURGUN BULENT
ODABAŞ NERMIN
ODABAS-YIGIT SERAP,ÜMİT
OGE ERAY, NEZIHE
OKTAY MAHI PEYKER
OKTAY SERHAT, YESIM
OLGAC SEZAİ, AYTEN
OMER AYTEN
ONER VEDAT, MELIKE
ONER ILYAS
ONER FULYA
ORKAN ATILLA,YURDUN
ORKAN, ALP
ORNARLI FUAT, MERAL
OSKAL CUNEYT
ÖVÜNÇ HÜSAMETTIN, EVŞEN
ÖZ CAVIT TÜLİN
OZAKTAY CANAN, CUNEYT
OZAYDIN NURTEN, MAZLUM
OZDAMAR OZCAN
OZDENCANLI SELCUK
OZER MUAMMER, ILHAN
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FTAA - DERNEK HABERLERİ / ASSOCIATION NEWS
MEMBERS IN GOOD STANDING (As of 12/31/2010)

YÖNETİM KURULU
•ODABAŞ-YİĞİT, SERAP(P)
•ORNARLI, FUAT (VP)
•CANLIGİL, ZÜHRE (S)
•HELLER, AYNUR 
•AKTAN, FEZA 
•ULUER, VURAL 
•DEMİRAY, ALTAN 
•ÇOLAK, CELAL 
•HAY, AYDAN
•ÇELİKEL, AYŞE
•MANİZADE, ALİ
•MISIRLIOĞLU, ŞENİZ
•ORNARLI, MERAL
•CANLIGIL, ABDULLAH

DENETİM KOMİTESİ
•ORKAN ATİLLA 
•ÇELİK ZİYA  
•DURUDOĞAN YILMAZ

ETİK KOMİTE
•ATEŞNAK İRFAN 
•ULUER GUNSEL
•ERYAŞA YILMAZ 

OZGENCER CEMAL
OZLER SELCUK, DENIZ
OZPAK NERIMAN
OZTURK GONUL
PATTERSON ROBERT
PERNUR ONER
PINAR FERYAL, ENIS
SAKAOGLU ERHAN
SALMAN A. BURAK
SARI GUNGOR,IZZET
SARUHAN BEHSAT, GÜNAY
SAVAS LEVENT
SAYIN HAKAN
SENALTAN YURDANUR
SENCAN DOĞAN
SERBES BULENT,NUVIT
SEVIMLIER MUGE
SEYREK SAIT K., MARI
SEZEN TURAN
SEZGIN ALP ARDA
SEZGIN HATICE
SMITH IREM
SUMER CENGIZ, EMEL
SURMELI SUPHI, GUNER
TANSEL IBRAHIM, BERRiN
TEK VEKALET
TEKINAY KEMAL
TEMIZ FETHIYE
TIMUR METE
TOKLUCU AYSEL
TOKSU TARKAN, SIBEL
TOKSU MERAL, ESAT
TOKSU AYNUR, HILMI
TUNCEL ÖZCAN, İLKAY
TURKMAN NEVZAT, SEMAHAT
TURKSOY ULFET
UCAR ISMAIL, IRMAK
UCKUN MERAL
ULKU SELCUK, HURIYE
ULUER VURAL, GÜNSEL
ULUER AHMET
UNSAL SERMIN
UNSAL CANER
UNUTMAZ ORHAN
URALLI SAIT, NESRİN

URFALIOGLU AYSEN, CENGIZ
UZUN ILKER
WEISS AYDA, JAY
YARGICI ABDULHALUK, AYSEL
YAVAŞ MEHMET,FERYAL
YEDIC GUSAN
YERSU BIRAY
YETIMOGLU SELCUK, FERDAG
YIGIT ABDULBAKI
YILDIZ POLAT
YILDIZ-LEE HANDAN
ZAPATA GÜLEN
ZIYA ABDULLAH

2009-2010 Dönemi Yönetim Kurulu üyelerine
tüm özverili hizmetleri için teşekkür ederiz

2009-2010 DÖNEMİ 

www.ftaa.com web 
sitemizi ziyaret 
ettinizmi? Orada tüm 
etkinliklerin detaylarını 
bulacaksınız
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GULŞİN ONAY PIANO CONCERT

GULSIN ONAY - PIANIST
Presented by the Florida Turkish American Assoc.

A phenomenal piano virtuoso. Gülsin Onay, impressive not 
only by the pleasure in her virtuosity but also with her 
carefree, forceful manner and her spirit, enthuses the public 
through a rare combination of musical intelligence and 
perception.

Gülsin Onay enjoys an international career spanning over 
60 countries across all continents, and has performed with 
some of the leading orchestras and conductors of the world. 
Highlights from her previous seasons include appearances 
with Wiener Symphoniker in Vienna, with the Royal 
Philharmonic in London and with the conductor Vladimir 
Ashkenazy in Iceland, Greece and in Turkey. Most recently 
she recorded with the conductor Jose Serebrier.

Her Amaturo Theater performance will feature Haydn, 
Schubert, Saygun and Liszt to mark the composer's 
centenary.
http://www.ftaa.com/gulsin-onay-piano-concert 

Date(s): Wednesday, 3/2/2011
Tickets: $25 - $35
Venue: Amaturo Theater
Broward Performıng Art

FTAA - ADS/İLANLAR

22 ŞUBAT SALI KARDEŞ ŞEHİR WEST 
PALM BEACH ve MERSİN BELEDİYE 
BAŞKANLARI TÜRK EVİNDE 
BULUŞUYOR

Derneğiniz FTAA ve Florıda Türk American Chamber 
of Commerce(FTACC)'ün ortaklaşa düzenledikleri bu 
yemekli toplantıya tüm üyeler davetlidir.

WPB Mayor Louis FRANKEL ve Mersin Belediye 
Başkanı Macit Özcan ve ekibi özel konuklarımızdır.
Feb. 22, 2011 Tuesday 7:00 pm ~ 9:00 pm
RSVP required. (954)435-2725
www.ftaa.com     www.turkishcommerce.org

FTACC yöneticileri EşBaşkanları Vural Cengiz ve 
Fuat Ornarlı, FTAA temsilcisi Abdullah Canlıgil, 
ayrica WPB'li iki Türk işadamı WPB Belediyesi 
ziyaretinde.(Ortadaki ceketli bayan Belediye 
başkanı Louis Frankel)
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YOU MAY FAX THE FORM TO 561 209-5954 and PAY ONLINE www.ftaa.com/payment

Page 19



FTAA
3020 NE 32ND AVE. 123,   
FT. LAUDERDALE, FL 33308

To:

FT
AA

 S
İZ

İN
 D

ER
NE

Ğİ
Nİ

ZD
İR

M
AD

Dİ
 V

E 
M

AN
EV

İ D
ES

TE
Ğİ

Nİ
Zİ

 E
Sİ

RG
EM

EY
İN

Page 20




